

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходила
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 18 июля 1974 года.

№ 86 (2945)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 17 июля совхозами и колхозами района скончено трав на сено 15833 га, заскирдовано сено 7453 тонны, заложено сенажа 759 тонны, травяной муки — 483 тонны.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными: в первой колонке — заскирдовано сено, во второй — заскирдовано сенажа, в третьей — травяной муки (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	807	—	—
«Рассвет»	539	—	—
«Новый»	485	—	—
«Родина»	754	—	68
«Пермаковский»	406	759	—
«Горский»	496	—	60
«Н.-Пестеревский»	382	—	40
«Бачатский»	465	—	30
«Салайский»	263	—	26
«Гурьевский»	347	—	—
«Беловский»	240	—	74
«Иношинский»	112	—	—
«Степной»	—	—	—
Птицефабрика	—	—	66

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	909	—	86
Им. 21 партсъезда	355	—	33
«Правда»	369	—	—
«Кузбасс»	180	—	—
«Россия»	376	—	—
«Сибирь»	285	—	—

За прошедшие сутки больше всех заскирдовано сено в совхозах «Моховский» (100 тонн),

ВЫШЕ ТЕМПЫ заготовки кормов!

Вести из совхоза „Моховский“ ВПЕРЕДИ — ЧЕТВЕРТАЯ

Четвертая ферма совхоза уделяет первенство в заготовке кормов. Здесь уже заскирдовано 265 тонн сена. Это почти половина того, что сделано в целом по хозяйству.

Погода сейчас самая подходящая для сеноуборки и люди отлично это понимают, а потому вкладывают все силы в работу. За темпами не забывают о качестве: на лугах обкошены все кустики, в стога идет первосортное сено. Особенно отличаются на сеноуборке метчик Виктор Обухов, В. П. Евстахеев, а также механизированное звено Александра Андреевича Мусатова, которое ежедневные нормы выполняет на 110—120 процентов.

Наш корр.

БУДУТ ЦЕННЫЙ КОРМ

Вчера первая ферма совхоза «Моховский» приступила к закладке сенажа из многолетних трав. В ход пущены зерновые и кукурузоуборочные комбайны. Первые укладывают зеленую массу. Разрыв во времени всего три часа, но за этот промежуток масса успевает подвялиться.

Первые гектары сконченной и убранной травы на сенаж записали на свой счет комбайнеры А. Кузин, Н. Масюрин, М. Горбачев, И. Кмялюс, Н. Смирнов.

— Будет ценный корм, — говорит директор совхоза В. А. Соколов. — Ведь сенаж готовится из смеси люцерны, костра и тимофеевки.

В. ИВАНОВ.

Создана оперативная группа

Сеноуборочная стада в разгаре. Труженики района не считаются со временем, с усталостью — отдают все силы заготовке кормов. Сейчас они поставили перед собой задачу: не оставлять неискошенным ни одного клочка травы, где нельзя использовать машины — косить вручную. Между косарями и метчиками, копнителями и разнорабочими развернулось живое действенное социалистическое соревнование.

Однако, наряду с положительными явлениями, в некоторых хозяйствах наблюдается неоперативность в распределении и перемещении людей на ответственных участках, имеются случаи простое, отсутствует контроль за качеством работы, не придается должного внимания соцсоревнованию. Все это отрицательно сказывается на заготовке грубых кормов и замедляет темп работы на сеноуборке.

В связи с создавшейся обстановкой в районе создана оперативная группа по заготовке кормов. Возглавил ее первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин. Заместителями руководителя группы установлены начальник управления сельского хозяйства А. И. Иванов и заместитель председателя райисполкома В. Т. Поплавов. В группу вошли также ответственные за работу техники на сеноуборочных участках, за качество заготавливаемой продукции — кормов, за бытовое обслуживание людей на полях и т. д.

Цель создания группы — сосредоточить все внимание тружеников района на заготовке кормов для общественного скота, оказать им в этом моральную и практическую помощь.

Л. ШЕРИН.



На снимке: лучшая молодая доярка района Любовь Зекова — участница районного слета молодых доярок.

Фото В. ГРИШИНА.

К ВАМ, НАШЕ СЛОВО

ОБРАЩЕНИЕ

молодых доярок ко всем молодым животноводам района

Стремясь конкретным трудом внести свой вклад в выполнение районом производственной программы, мы обращаемся ко всем молодым дояркам района с призывом развернуть районное движение за получение в летний период на фуражную корову 1300 килограммов молока.

Результаты нашей работы во многом зависят от создания кормовой базы. Сейчас, в период заготовки кормов и подготовки к уборке урожая, молодые животноводы обращаются ко всей молодёжи района с призывом принять активное участие в этой ответственной сельскохозяйственной кампании, развернуть боевое социалистическое соревнование за приз имени Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина. От наших сегодняшних дел зависят будущие успехи.

Участники районного слета выражают уверенность, что молодые животноводы, вся молодёжь района своим самоотверженным трудом еще раз подтвердят верность партии, верность заветам Ленина.

(Принято на районном слете 12 июля с. г.).

„НА КАЧЕСТВЕ НЕ ОТРАЗИТСЯ...“

Читатель не мог не обратить на не подвяленные травы, а стоит усомниться. И вот почему. Рядом механизированное звено сеноуборочного участка взялось за заготовку сенажа в совхозе «Пермаковский». Такое стремление стоило только приветствовать. Казалось бы, руководители совхоза правильно оценили ситуацию и заключается не только в этом.

В дальнейшем выяснилось, что отступление от технологии заключается не только в этом. Сенажная траншея расчитана на 352 тонны готовой продукции. Заполняется она неделю. И трудно сказать, сколько времени потребуется еще.

Главный агроном совхоза В. Ершов и Р. Стребко об этом осведомлены, знают, что готовят не сенаж, а силос из естественных трав. И вспоминают, что сеноуборочная машина заготавливает сенаж близ Чигирей, на лугах Андронихи. В работе — два «Кира», «Беларуси», на трамбовке — К-700. Только что из под «Кира» отехал «Беларусь» с тележкой, лежащей на нагруженной зеленой массой. Свалил содержимое в траншею, возвращается обратно.

Исполняющего обязанности управляющего фермой Р. Стребко и бригадира И. Белимова на месте не оказалось. Спрашиваем у механизаторов, почему нарушается технология: закладыва-

ется сеноуборочная машина.

Мы — исполнители, — последовал ответ. — Как сказано, так и делаем. Что ни говорите, а сметров, разделяющие косарей травы на сенаж и сено, существенно повлиять на ландшафт не могут. А время закладки, как известно, одно из условий сохранения питательных свойств сенажа.

Кроме того, набор механизмов не позволяет вести работы быстрыми темпами. Здесь среднесуточная прибавка составляет 50, от силы 60 тонн. А этого явно недостаточно.

Вся надежда на однолетние травы, где можно вести работы широким фронтом, где гарантия, что и там не повторится «андрониха» с небольшими изменениями.

Не на высоте организация труда и у сеноуборочников. Звеньево В. Ливак говорит: — Много хлопот доставляют частные переезды. Здесь застопорен, потом будем перегонять технику за 16 километров. Кроме того,

косари не успевают готовить фронт работ. Нужен еще один агрегат. Учет сена также пока это только слова.

И это еще не все. Многих недостатков можно было бы избежать, если бы здесь по-настоящему заботились о людях, считали не на словах, а на деле, что заготовка кормов — ударный фронт. И не случайно механизаторы плохо информированы о том, кто в совхозе на заготовку впереди, кто отстает. Победителям не вручается красный флагок. Хотя в условиях соревнования об этом говорится. И на этой ферме есть на кого равняться.

Редкие гости у заготовителей секретарь парткома совхоза А. Васюков, агроном фермы В. Губарев. Никто здесь не побывал ни с беседой, ни с политинформацией. Да и о результатах своего труда механизаторы не осведомлены. Я спросил у Василья Мурнина, сколько он зарабатывает за смену. Он достал из кармана несколько путевых листов, ответил: «Не знаю».

Правда, меня заверили, что в ближайшее время появятся и «белевые листки», и «молнии». Но пока это только слова.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.



ОПЕРАЦИЯ „ПОБЕДА“

В 1975 году страна будет отмечать 30-летие победы в Великой Отечественной войне, которая была самым тяжелым испытанием, выпавшим на долю советского народа и его славных Вооруженных Сил. Это испытание было выдержано с честью. Наша великая победа явилась результатом героических усилий миллионов и миллионов советских людей, руководимых Коммунистической партией. Каждый внес в общую победу свой вклад, свою долю, мужеством, самоотверженностью, ударным трудом приближал ее светлый миг.

Да, мы знаем многое о той доле, которую внес каждый советский человек в нашу победу. Многое, но не все. А ведь в жизни каждого из этих людей было событие, факт, эпизод, которых он гордится, который считает своим личным, пусть очень скромным вкладом в победу.

Сегодня наш долг и святая обязанность — еще раз обратиться к событиям военных лет, рассказать об этих людях.

Центральный штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и редакция «Красной звезды», начиная операцию «Победа», обращаются к следопытам народного подвига с призывом принять в ней участие.

Сохранить память о событиях тех героических дней и их участниках — это, прежде всего, долг молодого поколения. Мы должны не только сами знать об этом, но и донести сведения об этих людях до будущих поколений, это наша обязанность перед потомками, перед историей. Никто не забыт и ничто не забыто — этот девиз по-прежнему остается главным в работе следопытов народного подвига. Однако нужно не только сохранять память о героях. Следовать их примеру, стремиться встать вровень с ними, добиваться права быть сфотографированными у святыни нашего народа — Знамени Победы вот в чем состоит долг молодежи.

Письма рассказы о фронтовиках, их воспоминания прсыльяйте по адресу: 123826, Москва, Д-317, Хорошевское шоссе, 38, редакция «Красной звезды». На конверте сделайте пометку: «Операция «Победа».

Читатели газеты, принявшие в операции наиболее активное участие, будут отмечены грамотами «Красной звезды», дипломами и медалями Центрального штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам славы советского народа. Тридцати участникам операции, успешно справившимся с заданием, будет вручена книга, написанная читателями «Красной звезды» к 30-летию победы, с автографами видных военачальников и прославленных полководцев. Двадцать пять человек получат путевки на VII Всероссийский слет участников похода по местам славы советского народа. Самые интересные материалы по мере поступления будут публиковаться на страницах «Красной звезды».

Итоги операции будут подведены к 1 мая 1975 года. Материалы принимаются до 31 марта 1975 года.

НА ЧЕРНОЙ РЕЧКЕ

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ФРОНТОВИКА

Речка Черная, приток Невы, известная немогим. И все же речка историческая. В 1837 году на ее берегу был смертельно ранен на тундре великий русский поэт А. С. Пушкин.

Спустя сто пять лет после дуэли, в Отечественную войну, на берегах Черной полыхали ожесточенные бои за город Ленина. Пришло и мне воевать в этих местах. На всю жизнь запомнились январские дни 1943 года.

Шесть суток не смолкал бой. Враг сломлен. Блокада Ленинграда прорвана. Мы стоим на территории бывшей немецкой обороны на невысоком, левом берегу. Зимой, пока лежал снег, мы бойко ходили за водой к ямкам-колодцам. В речке вода темная. Видно, за это получила и название «Черная». В марте снег оттаял. О, ужас! Там, где зимой мы ходили беззаботно, стояли по всему берегу немецкие противотанковые мины-тарелки. Каким-то судом некто из них же по-

дорвался. Ходили, как говорится, по острию ножа.

Звонили в штаб полка, просили прислать саперов. Обещали, но не выслали. Я решил сам обезвредить мины. Взял карабин, залег в воронку от авиабомбы, прицелился и пальнул по головке взрывателя. Грохнул взрыв. От детонации взорвались сразу несколько близлежащих мин. Гул был потрясающий. Меня забросало мерзлыми комьями земли, а в береговых блиндажах посыпало стекла-окошечки, вставленные в тесовые цвери.

Все всполошились. В чем дело? Артналет? Бомбёжка?

— Это я подорвал мины, — говорю комбату Гурьеву.
— Разминировал.

— Самодеятельностью занимаешься? Жизнь по глупому рискуешь?

Вскоре пришли саперы и обезвредили все мины на берегу речки Черной.

А. АНКУДИНОВ.
с. Старо-Пестерево.

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ПРОБЫ

Мы брали с боя трудные высоты
И сквозь лавину стали и огня
Шли на таран, на амбразуры дотов,
По храбости содружество ценя.
Был каждый день тревогами наполнен —
Суровая романтика бойца.
Так проходила юность среди молний,
И закалялись в пламени сердца.
Не потому, что, вроде, мы особые,
Что в жилах кровь особая течет.
Нет! Просто люди мы советской пробы,
И в каждом — сила партии живет.
Д. ДАЖИН.

30 лет назад

18—22 июля — окружение и разгром советскими войсками крупной вражеской группировки западнее г. Броды.

18 июля — 2 августа — Люблинско-Брестская операция 1-го Белорусского фронта.

20 июля — войска 1-го Белорусского фронта форсировали Западный Буг и вступили в пределы Польши.

21 июля — создан Польский комитет национального освобождения. Крайова Рада Народова приняла закон о создании Войска Польского.

22 июля — начало освобождения Польши от фашистских захватчиков. День возрождения Польши.

23 июля — войска 1-го Белорусского фронта освободили г. Люблин. Войска 3-го Прибалтийского фронта освободили г. Псков.

27 июля — войска 1-го Украинского фронта освободили гг. Львов и Станислав (Ивано-Франковск).

В ГОДЫ ВОЙНЫ... МАТЕРИ-ГЕРОИНЫ

Когда началась Великая Отечественная война, около ста мужчин села Ново-Бачаты (в то время колхоз «Новый рост») пошли на фронт. Вместе со мной врага — удавало их си- всеми воинами Красной Армии. Они сражались с ненавистным врагом, защищая честь, свободу и независимость нашей Родины. Многие из них не вернулись домой, отдали свои жизни за Родину.

Матери-героини первыми отклинулись на призыв фронта — дать воинам теплую одежду и обувь. Вместе с другими они собирали по селу валенки, шапки-ушанки, рукавицы, шерстяные носки, телогрейки — все, что могло пригодиться бойцам в суровую зиму. Вместе с теплыми вещами шли на фронт письма со словами доброго наставления: «Пусть наши парники согреют души и сердца наших воинов, помогут быстрее разбить захватчиков».

Пелагея Григорьевна Антипова пятерых детей — Данила, Василия, Виктора, Ивана, Александра — проводила на фронт землю от врага.

Суровую и долгую, полную радостей и горечей жизнь прожили эти две матери. Они пережили четыре войны: русско-японскую, первую мировую, гражданскую и Великую Отечественную, пережили три революции. Обе начали свою трудовую жизнь еще в прошлом, девятнадцатом веке. Испили чащу народного страдания и человеческого бедствия. И поэтому с радостью встретили Октябрьскую революцию.

Двадцать человек (десять мужчин и десять женщин), вырастили эти две матери. Советское государство высоко оценило их материнский подвиг, присвоив им звание «Мать-Героини».

Советское государство оказалось им большой помощью в воспитании детей, дало бесплатное образование всем их детям. И разве могли они сидеть сложа руки в период войны, когда страна бросила все силы на помощь фронту? Ведь фронт — это и их сыновья, которым надо помочь. Оставшись без кормильца — мужа и сыновей — с малолетними детишками и немощными стариками, женщины чем могли помочь.

М. ПИГАРЕВ,
участник Великой Отечественной войны, наш селькор. с. Ново-Бачаты.

В ОДНОМ БОЕВОМ СТРОЮ

В 1943 году союз польских патриотов (СПП) во главе с Вандой Василевской и Альфредом Ляминским обратился к советскому правительству с просьбой сформировать польскую дивизию в СССР, которая должна стать основой создания новой армии Войска Польского.

Эта просьба была удовлетворена советским правительством. В Селешких лагерях, близ Казани была сформирована Первая Польская дивизия имени национального героя Тадеуша Костюшко. Дивизия была обеспечена советской боевой техникой и вооружением, обучена при помощи советских офицеров-инструкторов. 1 сентября 1943 года дивизия отбыла на фронт и вошла в состав 33 армии Западного фронта.

11 октября 1943 года командир дивизии генерал З. Берлинг обратился к личному составу с приказом, в заключительных словах которого говорилось: «Вперед в бой, солдаты! 1-й дивизии! Перед нами великая, священная цель, а на пути кней смертельный враг! Вперед, в бой и к победе! Да здравствует Польша!»

На другой день, 12 октября дивизия прорвала сильную, заранее подготовленную, оборону противника и вбила глубокий клин в его позиции, овладев намеченными рубежами. Всего приказ 33 армии дивизия выполнила.

Сражение под Ленино имело большое значение в борьбе польского народа за националь-

ли помогали фронту: выращивали хлеб, доили коров, пасли скот. Беда, нависшая над страной, стремление быстрее разгромить на фронт.

Матери-героини первыми отклинулись на призыв фронта — дать воинам теплую одежду и обувь. Вместе с другими они собирали по селу валенки, шапки-ушанки, рукавицы, шерстяные носки, телогрейки — все, что могло пригодиться бойцам в суровую зиму. Вместе с теплыми вещами шли на фронт письма со словами доброго наставления: «Пусть наши парники согреют души и сердца наших воинов, помогут быстрее разбить захватчиков».

Пелагея Григорьевна Антипова пятерых детей — Данила, Василия, Виктора, Ивана, Александра — проводила на фронт землю от врага.

Суровую и долгую, полную радостей и горечей жизнь прожили эти две матери. Они пережили четыре войны: русско-японскую, первую мировую, гражданскую и Великую Отечественную, пережили три революции.

Двадцать человек (десять мужчин и десять женщин), вырастили эти две матери. Советское государство высоко оценило им большую помощь в воспитании детей, дало бесплатное образование всем их детям. И разве могли они сидеть сложа руки в период войны, когда страна бросила все силы на помощь фронту? Ведь фронт — это и их сыновья, которым надо помочь.

Степанида Трофимовна Пигарева в лихую годину 1941-го проводила на фронт троих своих сыновей: Василия, Михаила и Валентина, а в 1943 году — четвертого, восемнадцатилетнего Алексея. Алексея направили на самый напряженный тогда участок фронта — на Орловско-Курское направление. Не уронил чести воин-комсомолец. В борьбе с врагом, 7 июля 1943 года, в самый разгар Орловско-Курской битвы он погиб, как герой, оставившись верен воинской присяге.

Друг Виктора Александр Алексеев.

Степанида Трофимовна Пигарева в лихую годину 1941-го проводила на фронт троих своих сыновей: Василия, Михаила и Валентина, а в 1943 году — четвертого, восемнадцатилетнего Алексея. Алексея направили на самый напряженный тогда участок фронта — на Орловско-Курское направление. Не уронил чести воин-комсомолец. В борьбе с врагом, 7 июля 1943 года, в самый разгар Орловско-Курской битвы он погиб, как герой, оставившись верен воинской присяге.

С 27 июля по 4 августа 1944 года 1-я армия Войска Польского, совместно с 69-й и 8-й гвардейской советскими армиями, форсировала Вислу и положила начало образование Магнушевского и Пулавского плацдармов, сыгравших важную роль в дальнейшей борьбе за освобождение Польши.

С 14 по 17 января войска 1-го Белорусского фронта вели бои за освобождение Варшавы.

Первой армии Войска Польского, совместно с 69-й и 8-й гвардейской советскими армиями, форсировала Вислу и положила начало образование Магнушевского и Пулавского плацдармов, сыгравших важную роль в дальнейшей борьбе за освобождение Польши.

С 10 августа 1943 года ГКО СССР удовлетворил просьбу союза польских патриотов о формировании польского армейского корпуса численностью в 40 тысяч человек. Но уже в марте 1944 года 1-я армейский корпус был преобразован в 1-ю польскую армию численностью 96 тысяч человек. В июне этого же года началось формирование танкового корпуса, а в сентябре — смешанного авиационного корпуса. К началу 1945 года 1-я армия Войска Польского имела 150 тысяч человек. На фронт прибыло 150 тысяч польских патриотов, которые оказывали значительную помощь наступающим войскам.

С 27 июля по 4 августа 1944 года 1-я армия Войска Польского, совместно с 69-й и 8-й гвардейской советскими армиями, форсировала Вислу и положила начало образование Магнушевского и Пулавского плацдармов, сыгравших важную роль в дальнейшей борьбе за освобождение Польши.

Почти весь февраль 1945 года войсковые соединения Первой Польской армии вели ожесточенные бои у Одера в районе города Кюстрин. Одер-Кюстринская операция закончилась победой советских и польских войск. В дальнейшем, со 2 марта, 1-я армия участвовала в разгроме восточно-померанской группировки противника — Померанского вала. В результате были освобождены города Колльберг, Глини и Гданьск.

Когда 5 марта 1-я армия Войска Польского вышла к побережью Балтики в районе Колльберга, в листовке, выпущенной политическим управлением Войска Польского, говорилось, что Польша возвращается

Окончание на 4-й стр.



ДОСТАВЛЕНЫ
ПОДПИСЧИКАМ

«Агитатор» № 13

В помощь агитаторам и политинформаторам опубликована методическая разработка по речи Л. И. Брежнева на предвыборном собрании в Москве. Опубликована передовая, посвященная агитации на уборке урожая. Инженер Э. Белоусов знакомит читателей с новостройкой — БАМом.

Напечатаны материалы на встречу Дню строителя, Всесоюзному дню железнодорожника, Дню Военно-Морского Флота ССР.

Об участии руководителей в идеально-политическом воспитании трудающих делится опыт секретаря Пензенского обкома КПСС Г. Мисников, кандидат философских наук Е. Маят выступает со статьей на атеистическую тему.

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 13

Номер открывается передовой «Коммунисты — борцы за политику партии». Первый секретарь Сальского РК КПСС В. Воронин знакомит читателей с планом уборки урожая.

Из жизни коммунистических рабочих партий опубликована статья Жоржа Марше «Боевой авангард трудающих Франции».

Публикуются письма и ответы на них, различная информация.

Лучший помощник в стране

Беловской ГРЭС на конец девятой пятилетки планировалось расходовать на каждый киловатт-час 343 грамма условного топлива. Соревнуясь за досрочное выполнение заданий пятилетки, инженерно-технические работники, вахтенный персонал и ремонтники приложили немало творческих усилий, чтобы вскрыть и использовать дополнительные резервы. На станции была произведена реконструкция ряда агрегатов. Оборудование содержит в отличном техническом состоянии. Блоки работают на оптимальном режиме.

Благодаря этому колектив станции еще в прошлом году довел расход топлива до 340 граммов на киловатт-час.

В. РАКИТИН,

г. Белово.

УДАРНОЕ ДЕЛО МОЛОДЫХ

С РАЙОННОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ ДОЯРОК

Животноводство — одна из труднейших отраслей сельского хозяйства. Но сейчас и здесь произошли значительные перемены. Нагляднее всего свидетельствует об этом тот факт, что за последние несколько лет увеличился приток молодежи на ферму. Юноши и девушки идут сюда не потому, что не могут найти другой работы, а потому, что с приходом техники труд на фермах стал легче и интереснее. Сейчас, примерно 25—30 процентов доярок хозяйств района — молодые девушки. Молодежь уже приобрела определенные навыки и опыт в работе. Для того, чтобы поделиться им, и съехались молодые доярки района на слет, который проходил 12 июля в совхозе «Рассвет».

Надо сказать, что место слета было выбрано не случайно. Ведь здесь действует единственный пока в районе, животноводческий комплекс с беспривязным содержанием скота, где пятьсот коров обслуживаются лишь четыре доярки и выполняют они только одну работу — зовение. Участницы слета подробно ознакомились с этим комплексом, побывали в его зимних и летних помещениях, а потом задали немало вопросов специалистам хозяйства.

«Животноводство — ударное дело комсомола» — это движение молодежи ширится по всей стране. И неспроста слет проходил в такой знаменательный для всех юношей и девушек день, в день 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Именно в комсомольско-молодежных коллективах, звенях формируется у молодежи коммунистическое отношение к труду, повышается профессиональный, общебразовательный и политический уровень.

Такие коллективы в районе, как отметил на слете первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Руссов, являются передовыми отрядами работающей молодежи, центром ее трудовой активности. И здесь хочется отметить комсомольско-молодежное звено Анны Логуновой из совхоза «Родина». В состав звена входят три человека. Звеньевая име-

ет многолетний стаж работы в животноводстве. Доярка первого класса, член КПСС, она является чутким товарищем и хорошим наставником молодежи. Член звена — комсомолка Мария Костюкова работает шестой год, Зинаида Елагина — первый. Старшие подруги постоянно оказывают ей практическую помощь. Это звено было организовано в январе 1974 года и сразу же хорошо зарекомендовало себя, по итогам работы в первом квартале оно заняло первое место.

Хороших результатов в районном соревновании добиваются комсомольско-молодежные звенья Любови Стенькиной из колхоза имени Ильича и Галины Исаевой из совхоза «Ново-Пестеревский». Они определены победителями в соревновании за первое полугодие. Примечательно, что в ходе областного комсомольского собрания члены звена Стенькиной обязались выполнить полугодовой план к 16 июня. Слово своеильчицы сдержали и рапортовали о своем достижении 15 июня. А всего здесь за шесть месяцев надоено 1459 кг молока на фуражную корову при плане 1100.

Хороший дух соперничества действует не только между коллективами, но и отдельными доярками. Широко развернулось соревнование за приз РК ВЛКСМ «Лучшей молодой доярке района». Сейчас он находится у доярки совхоза «Моховский» Любови Зековой, которая за шесть месяцев надоила на фуражную корову 1972 кг молока и может уже в июле выполнить годовое обязательство — 2300 кг!

Имеют возможность выполнить личные обязательства в июле-августе доярки Валентина Поморцева из совхоза «Моховский», Полина Лямбурцева из совхоза «Пермяковский» и многие другие.

Сейчас же перед молотыми доярками района стоит ответственная задача — не снижая темпов, за летний период надоить на фуражную корову 1300—1400 килограммов молока.

На полях страны

КРАСНОДАР. Быстро меняет краски в эту летнюю пору кубанская степь. Как только на массиве собран урожай озимых колосовых, механизаторы выводят на ходовые тракторы и сеялки. Свыше 100 тысяч гектаров, освободившихся земель уже засеяно кукурузой. Успешно ведут повторный сев механизаторы Приморско-Ахтарского, Абинского, Крымского и других районов. Там, где прошли первые посевые машины, появились дружные всходы.

ОДЕССА. Первые тысячи гони зерна нового урожая приняли хлебоприемные пункты Одесчины. Жатва с южной Придунайской степи здесь продвинулась в северные районы. В работу включилось более тысячи комбайнов и жаток.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЛЮБИМЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Четыре года работает почтальоном в селе Мохово Мария Ивановна Сенина. Участок у нее большой и трудный, но никогда еще не было случая, чтобы жители не получали вовремя газеты, журналы, письма. Отлично справляется с работой Мария Ивановна.

От всей души благодарим ее за добросовестное отношение к своим обязанностям, чуткость и внимание к людям, желаем ей всяческих благ.

М. и К. СИВОХИНЫ.

БРАКОНЬЕР не унимается

Что ни говорите, а по всем приметам далеко пойдет Павел Расков. Если, как говорят люди, его не остановят. А какой размах! Пушкинский старик из «Сказки о рыбаке и рыбке» в подметки Раскову не годится. Разве дело: дважды забрасывать невод и не извлечь ничего, кроме травы морской. Уж на третий раз поймал он золотую рыбку, молившую человеческим голосом. Да и забытой супруге своей старик безропотно потякал прихотями. Разве это мужчина?

Но пушкинские времена канули в Лета. Не те стали рыбаки. Да и рыбки, увы, не отличаются благородством. Но это отнюдь не смущает Раскова. Его аппетит сродни старухиному. Перепрудил речку Уреть, выпил два ведра рыбы. Мало. Ставит еще раз. Три ведра — мало. И семи ведер оказалось маловато.

Знает о его пропелках председатель Ново-Пестеревского сельсовета С. Я. Морозов. Но мер никаких не принимает.

10 следами неопубликованных писем

Житель села Мамонтово, Н. Т. Петров, указал на грубое нарушение правил торговли заведующей магазином № 6 Е. И. Сафоновой. А именно: продавая 15 июня в магазине дрожжи, она заставляла покупателей брать вместе с дрожжами недоброкачественную рыбу.

Письмо было направлено в Бачатский рабкооп. Проповедкой установлено, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Е. Сафоновой объявлен строгий выговор.

ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ БАМ

В Звездном — поселке строителей Байкало-Амурской магистрали — сданы в эксплуатацию столовая и магазин. Здесь уже открыты хлебопекарня, клуб «Таежник», заканчивается строительство трех общежитий и семи жилых домов. На очереди — ввод хлебопекарни, сборно-щитовых и блочных домов, школы. Эти объекты сооружает управление «Ангарстрой».

(ТАСС)

В МЕДИЦИНСКИХ
УЧРЕЖДЕНИЯХ

УПОР— НА ПРОФИЛАКТИКУ

На амбулаторно-поликлиническую службу возложено проведение комплекса мероприятий по профилактике, выявлению и лечению заболеваний. Совершенствование деятельности этой службы — одна из главных задач органов здравоохранения нашего района.

Так, в центральной районной поликлинике организованы специализированные приемы таких врачей, как эндокринолог, ревматолог, врач подросткового кабинета и другие. Два раза в неделю (понедельник, среда с 13 до 14 часов) по всем вопросам больных консультируют заведующие отделениями.

Предпринимаются еженедельные (по вторникам) выезды основных специалистов (терапевта, хирурга, педиатра, гинеколога) на фельдшерские пункты района для ведения организационной и профилактической работы и приема трудящихся на местах.

При поликлинике организованы смотровые кабинеты, в которых всем обратившимся измеряется артериальное давление, температура, проводится профилактический осмотр женщин. При необходимости больные направляются на анализы. В настоящее время в поликлинике проводится осмотр рабочих по обращаемости, т. е. большой, приходя на прием к какому-то одному специалисту, проходит полностью профилактический осмотр. В результате этого во времени периодических осмотров, проходящих ежегодно, значительная часть людей будет

обследована. Лицам, подлежащим периодическим профосмотрам, не нужно будет для этого терять рабочее время.

В районной поликлинике ведется большая работа по диспансеризации (постоянному наблюдению за больными хроническими заболеваниями) населения.

Осуществлена значительная работа по совершенствованию приема врачами, медицинскими работниками. Так, находящиеся на больничном листе люди, при повторном посещении идут непосредственно на прием к врачу, минуя регистратуру.

Несмотря на постоянное усовершенствование работы амбулаторно-поликлинических служб района, у нас имеется ряд нерешенных вопросов. Так, в дневные часы (от 13 до 15 у регистратуры, врачебных кабинетов иногда создаются очереди. Это тормозит работу медицинского персонала. Создает нервозность и спешку. В то же время в утренние часы поликлиника нередко пустует.

Учитывая создавшееся положение и многочисленные пожелания и просьбы посетителей, администрация районной поликлиники составила новый график работы врачей, с учетом равномерной загрузки в течение дня. Теперь каждый может посетить нужного врача в любое время от 8 до 18 часов. Точные часы приема врачей вывешены в поликлинике.

Д. ПУТИНЦЕВА,
заведующая районной
поликлиникой.



ЭКСПЕРИМЕНТ В СТЕПИ

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Волжский — город энергетиков и металлургов, машино-строителей и химиков.

Возводя новый город, люди позаботились о сохранении уникальной природы Волго-Ахтубинской поймы, о чистоте Волги. Здесь построен огромный комплекс очистных сооружений.

Ежедневно промышленные предприятия и городское хозяйство сбрасывают в водоводы сооружений десятки тысяч кубических метров загрязненной воды. Пройдя сложную биологическую и механическую обработку и освободившись от вредных для флоры и фауны примесей, вода поступает в испарители больших лиманов.

Сейчас идет эксперимент использования очищенной воды в сельском хозяйстве. В двух животноводческих совхозах «Химик» и «Волгоградский» на землях, орошаемых влагой из лимана, получаются хорошие урожаи коричневых культур.

НА СНИМКЕ: на опытном участке кормовых культур, где для орошения используются очищенные воды.

Фото Н. СУРОВЦЕВА.
(Фотохроника ТАСС).



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Карла Маркса Марьинского района введен в строй действующий молочный комплекс. (Фотохроника ТАСС).

В ОДНОМ БОЕВОМ СТРОЮ

Окончание. Нач. на 2-й стр.

на Балтику! Больше не будет «коридора»! Польша должна иметь и будет иметь протяженную морскую границу... Плечом к плечу с Красной Армией — вперед на Щецин и Берлин».

На завершающем этапе войны 1-я Польская армия продвигалась с ожесточенными боями на запад. 4 мая 1945 года она подошла к Эльбе, встретилась с войсками союзников — и на этом закончила свой боевой путь.

Вторая армия Войска Польского под командованием генерала К. Сверчевского входила в состав первого Украинского фронта и принимала участие в Берлинской и Пражской операциях. Вела бой от Нисы в направлении на Дрезден и закончила свой боевой путь у стен Праги — столицы ЧССР.

Командующий I Украинским фронтом маршал Советского Союза И. С. Конев в своей

книге «Великий освободительный поход», очень лестно отзывается о ратных подвигах польской армии. В частности он пишет: «И когда во взаимодействии с нашими войсками именно польские воины под командованием генерала К. Сверчевского, героя гражданской войны в Испании, нанесли сокрушающий удар германской группировки, это вызвало у меня чувство двойного удовольствия: кроме естественной радости победы было ощущение справедливого возмездия».

В боях с немецко-фашистскими войсками крепла братская боевая дружба советских и польских воинов. Большой боевой путь — от белорусского местечка Ленино до Эльбы — они прошли рядом, в одном боевом строю, мужественно сражаясь с гитлеровскими захватчиками.

В ознаменовании одержанных побед в ходе освобождения Польши от немецко-фашистских захватчиков десятки тысяч со-

ветских воинов награждены орденами и медалями. 1382 воинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Орденами и медалями Советского Союза были награждены более 5 тысяч солдат и офицеров Войска Польского. 34 польским соединениям были присвоены почетные наименования: Варшавских, Пражских, Померанских, Кольбергских. 29 польских соединений и частей были награждены советскими орденами, а 1-я дивизия имени Кошютошки награждена дважды.

Правительство Польши, высоко ценя вклад советских воинов в освобождение Польши, наградило польскими орденами и медалями 36 тысяч советских воинов, в том числе 5 беловчан. Это В. В. Веряскин, П. П. Ягин, С. П. Городецкий, М. С. Сачков и И. Г. Дунаев.

Пролитая кровь 600 тысяч советских и 60 тысяч польских солдат и офицеров за освобождение польских земель навсегда скрепила дружбу народов СССР и ПНР.

П. ЯГИН,
участник Великой Отечественной войны.
г. Белово,

Тираж 7585 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный-
го секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от-
делом культуры — 2-23-18, корреспондента организатора местного радиовеща-
ния — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-87.

ЗНАЙ СВОЮ РОДИНУ, БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВА Заповедник Минералов

На Южный Урал пришли теплые солнечные дни. Нежной зеленью покрылись долины среди вечно зеленых сосновых гор и хрустальных озер Ильменского государственного заповедника имени В. И. Ленина. В мае 1920 года, года разрухи и гражданской войны и голода, В. И. Ленин нашел время лихо рассмотреть вопрос обережении для потомков удивительных богатств недр этого уральского уголка и подписал декрет об образовании здесь заповедника — единственного в мире заповедника минералов.

Почти два столетия назад в этом районе впервые были найдены топазы, а затем и другие драгоценные камни. Полвека назад на склонах лесистых гор, почти у самой поверхности земли, исследователи обнаружили уже 82 минерала. А за прошедшие с тех пор годы найдены еще более ста минералов и разновидностей горных пород, из них свыше тридцати открыты в Ильменских горах впервые на земном шаре.

«Минералогическим раю» назвал эту местность академик

А. Е. Ферсман. Ее богатства широко представлены в музее заповедника, где более двух тысяч экспонатов. Любители минералогии могут увидеть образования ценных камней и металлов в природном состоянии — в целях горных выработках — копях. Этим своеобразных витрин заповедника более двухсот. В некоторых из них вскрыты залежи сразу 15—20 минералов — целый музей в миниатюрных горных карьерах. В последние годы геологи обнаружили крупное скопление больших кристаллов граната.

Богаты также флора и фауна этого замечательного уголка седого Урала. В его лесах обитают лоси, косули, пятнистые олени, бобры, другие животные и много птиц.

Изучением сокровищ заповедника занимается большой коллектив научных работников. Составлена новая геологическая карта уникального заповедного района.

М. ПОЗДНИКОВ,
(Корр. ТАСС),
г. Миасс,
Челябинская область.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО „МОРСКОЙ ДЬЯВОЛ“

Зоологический музей Московского государственного университета имени Ломоносова по богатству и разнообразию коллекций входит в число крупнейших музеев мира. Его фонды непрерывно пополняются.

В центре зала на массивной металлической подставке возвышается чудовище, похожее на огромный черный диск. Его длина около пяти метров, а вес — выше шесть килограммов. Пасть усеяна острыми зубами.

Скат живет в толще тропических вод. Питается рыбой и различными ракообразными. Черное, как смоль, расплывчатое чудовище, наводило страх на людей. Видимо, поэтому гигантских скатов в старину стали называть морскими дьяволами. Хотя у манты характер миролюбивый, были случаи, когда встречи со скатом кончались для рыбаков трагически. Массивное животное легко опрокидывает лодки.

В морях и океанах обитают много видов скатов. Наиболее опасен из них хвостоног. Его полуметровый хвост утыкан костяными иглами, по-

крытыми ядовитой слизью. Встретившись с сильным противником, хищник пускает в ход свое смертоносное оружие, нанося глубокие раны.

«Родственником» хвостонога является электрический скат. Он достигает порой двух метров. Свое грозное оружие использует и для защиты, и для нападения. Мощь электрического разряда вполне достаточна, чтобы оглушить рыбу или человека. «Разрядившись», он снова начинает накапливать энергию, как настоящий аккумулятор.

(Корр. ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Потерялась лошадь из совхоза «Пермаковский». Мерин. Приметы: масти светло-гнедой, лысый, кривой на правый глаз, с ямкой около глазницы, с белыми ногами — по одной задней и передней.

Знающих о местонахождении такой лошади просим сообщить в совхоз «Пермаковский».

Заготконтрола и совхоза-объединения принимают в неограниченном количестве от населения лекарственные травы:

Горицвет или стародубка. Заготавливается от начала цветения до начала осеннеи плодов. Надземную часть растения срезают ножом или серпом до чешуйчатых листьев. Сушат в тени или на чердаке. Цена за 1 кг в сухом виде 0-60 копеек.

Мать-и-мачеха. Заготавливают листья с половиной чешуйчатой май-июль. Сушат листья на открытом воздухе под навесом. Цена за 1 кг в сухом виде 0-70 копеек.

Листья черной смородины. Заготавливают все лето. Сушат в тени или на чердаке. Цена за 1 кг в сухом виде 0-40 копеек.

Череда трехраздельная. Собирают листья и верхушки стеблей до начала цветения. Длина стебля не должна превышать 15 см. Сушат череду в тени. Цена за 1 кг в сухом виде 1 рубль 30 копеек.

Пустырник. Заготавливаются в июне—августе. Цена в сухом виде 0-30 копеек за кг.

За справками относительно заготовки и сушки лекарственного сырья обращаться к заготовителям совхоза-объединения.

Граждане! Собирайте лекарственные растения и сдавайте их потребительской кооперации.

Заготконтрола райпотребсоюза.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.